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Paramaribo - "Zolang wij niet uit de onderhandelingen zijn, hoeft niemand de overheid voor te schieten. 

De overheid is best wel in staat om zelf te voldoen aan die verplichtingen." Zo reageert minister Michael Jong Tjien 
Fa van Ruimtelijke Ordening Grond- en Bosbeheer (RGB) desgevraagd op de bereidheid van potentiële koper 
Doorwin om de vaste lasten van de houtmaatschappij vanaf 15 december voor te schieten. "Wij hebben nog geen 
koper. We zijn nog in onderhandeling. Zonder een koper willen we geen financiële verplichtingen aangaan met een 
potentiële koper. Dat zou niet wijs zijn", gaat Jong Tjien Fa verder. De salarissen van de arbeiders over de periode 
medio november tot medio december worden vandaag uitbetaald. Voor wat de lasten na 15 december betreft, zegt 
de bewindsman dat in die tussentijd een oplossing gezocht zal worden met het Ministerie van Financiën.  

De maandelijkse lasten van Bruynzeel, waaronder de salarissen van bijkans 350 arbeiders, bedragen 300.000 tot 
350.000 Surinaamse dollar. De houtmaatschappij is na 15 december niet meer in staat de vaste lasten van het 
bedrijf, waaronder de uitbetaling van de salarissen, te bekostigen. Doorwin is bereid tussen nu en april, indien de 
overheid daartoe de behoefte kenbaar maakt, ongeveer een miljoen US dollar voor te schieten. De onderneming 
wil daartegenover wel een harde garantie hebben dat zij op korte termijn over haar geld kan beschikken indien de 
koop- en verkoopdeal niet meer doorgaat.  

Intussen heeft ook Edmund Kasimbeg, directeur van CHM Suriname, tegenover dWT verklaard de vaste lasten 
van Bruynzeel voor de komende vier tot zes maanden te willen voorschieten.  

De CHM en Doorwin zijn uit een groep van 22 aanbieders geselecteerd om in aanmerking te komen voor de koop 
van Bruynzeel. Doorwin wordt echter door de regering als de meest potentiële koper gezien. Kasimbeg zegt met 
verbazing vernomen te hebben dat Doorwin bereidt is geld voor te schieten in de komende periode.  

De CHM heeft volgens Kasimbeg in april dit jaar al een voorschot van 150.000 Surinaamse dollar aan Bruynzeel 
gegeven, zonder daarvoor enige vorm van dekking te vragen. "Dit was om te voorkomen dat productiemiddelen 
verkocht werden en dat de arbeiders uitbetaald konden worden." Bruynzeel moet hiervan nog 80.000 Surinaamse 
dollar aan de CHM betalen. Desondanks heeft de CHM in augustus van dit jaar toch gemeend wederom een 
voorschot aan Bruynzeel te geven, nu echter met een hypothecaire dekking op het terrein van de 
houtmaatschappij. "Men heeft mij toen vriendelijk bedankt. Men heeft mij toen gezegd niet in te gaan op mijn bod, 
omdat "u een van de deelnemers in het proces bent." 

Kasimbeg betreurt het dat toen niet ingegaan is op zijn bod omdat hiermee voorkomen kon worden dat 
productiemiddelen van het bedrijf werden verkocht. "Wij wilden continuïteit van het bedrijf en dat hiermee ook de 
houtsector kon gaan floreren, want de bosbouwsector kan een belangrijke bijdrage gaan leveren aan de 
ontwikkeling van Suriname." 

Directeur Patrick Peneux van Bruynzeel zegt dat toen niet is ingegaan op het bod van de CHM omdat de 
bedrijfseigendommen onmogelijk in deze fase van privatisering als onderpand gegeven kunnen worden aan één 
van de bieders.  


